2. Hatarozzuk meg, a p valés paraméter mely értékeinél hany megoldasa van a kovet-

kezo egyenletnek:
Vle=3[=2[-1=p

Megoldas: A bal oldalt dbrazoljuk, mint az x valtozd fiiggvényét. A kiilonbozé
miiveletek elvégzése sordn nyomon kovetjiik a fliggvény transzformacioit. Legyen f; =
|z — 3|, véve ennek gyokét kapjuk az [y = \/|x — 3| fliggvényt. EbbSl kettét levonva a
grafikon az y tengellyel parhuzamosan 2 egységnyivel negativ iranyba mozdul, igy kapjuk

J3 = /| — 3| — 2-t. 2 pont
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Mivel fy = |f3], ezért fy grafikonjit ugy kapjuk, hogy az f3 fiiggvény grafikonjanak x
tengely alatti részét tiikrozziik az x tengelyre. EbbOl 1-et kivonva, azaz f; szaggatottal
jelolt grafikonjat y tengellyel parhuzamosan negativ iranyba 1-gyel elmozditva kapjuk a
kiindulé egyenlet bal oldaldn &ll6 f5 = |\/|z — 3| — 2| — 1 fiiggvény grafikonjat. 2 pont
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A feladatban kitiizott egyenlet jobb oldalan a p konstans van egyediil. Ha ezt, mint
fiiggvényt abrazoljuk, akkor grafikonja az y = p egyenleti egyenes, amely az = tengellyel
parhuzamos. A megoldasok szamét tehdt az donti el, hogy az fs5 fiiggvény grafikonjanak

hany kozos pontja van az y = p egyenletli egyenessel. 1 pont
Mivel az f, fuggvény értékkészlete a [0; 00), ezért az f5 értékkészlete [—1;00). Ha tehat
p < —1, az egyenletnek nincs megoldasa. Ha p = —1, akkor az egyenletnek két megoldasa

varl.



fz-nak az x = 3-ndl van a minimuma és itt értéke -2. fgy f1 értéke © = 3-ndl 2,
tehdt f5 értéke x = 3-nal 1. Ha tehat —1 < p < 1 akkor az egyenletnek négy megolddsa
van. Ha p = 1, akkor a megoldasok szama harom, végiil 1 < p esetén két megoldds van.
Osszefoglalva:

p értéke p<—-1l|p=—-1|-1<p<l|p=1|l<p
megoldasok szama 0 2 4 3 2

. 2 pont
Osszesen: 7 pont

2. Megoldas: A feladat megolddsat algebrai uton is nyomon kdvethetjiik. Rendezés

utan
[VI]zr—=3|—-2=p+1
tehat p 4+ 1 > 0, kiillénben nincs megoldas. 1 pont
Az abszolutérték ”felolddsa” kovetkezik:
(i) ha \/|Jx — 3] =2 > 0 akkor \/|x —3| =2 =p+ 1, azaz \/|x — 3| =p+ 3;
(i) ha y/]r — 3| =2 < 0 akkor 2 — \/|z — 3| =p+ 1, azaz /|t — 3| =1 —p. 2 pont
p = —1 esetén (i) és (ii) ugyanazt az egyenletet adja, \/|r — 3| = 2 és ennek két
megoldasa van. 1 pont
Ha —1 < p < 1 akkor (i) és (ii) esetben is két megoldés adddik (négyzetre emelés utan
az x — 3 illetve 3 — = hoz egy-egy megoldast.) Ekkor tehat négy megoldds van. 1 pont
Ha p = 1 akkor (i) két megoldast ad, (ii) viszont csak egyet, tehat ekkor a megolddsok
szama harom. 1 pont
Ha p > 1, akkor (ii) esetben nincs gyok, az (i) eset két gyokot ad, tehdt ilyenkor két
megoldés van. 1 pont
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